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PŘEHLED PŘIPRAVOVANÝCH AKCÍ
Parkoviště u ZŠ a MŠ Zaječov
Dotace zatím nebyla vyhodnocena, nicméně my už 
víme, že realizace bude ihned po  ukončení výstav-
by nového chodníku do Kozojed. Podél silnice smě-
rem od  mostu přes Mourový potok na  pravé stra-
ně bude podélný parkovací záliv v šířce 2,5 m pro 8 
osobních automobilů s  chodníkem. Na  levé straně 

budou vybudovány kolmá parkovací stání o  šířce 
3 m a  délce 6,5 m. Kapacita je 6 míst. Je navrženo 
celkem 14 parkovacích míst pro osobní automobily 
z toho jedno vyhrazené parkovací místo. K parkovi-
šti bude zrenovován chodník s osvětlením a místem 
pro přecházení.

JARO JE TU
Vážení spoluobčané,

zima se pomalu loučí a  do Zaječova přichází jaro 
– období nových začátků, svěžích barev a ožívají-
cí přírody. Dny se prodlužují, sluneční paprsky sílí 
a kolem nás je čím dál více slyšet zpěv ptáků i ruch 
prvních jarních prací na zahradách a v okolí obce.

Jaro je časem naděje, energie a  společných se-
tkání. Připomíná nám, jak důležité je pečovat 
o místo, kde žijeme, a vážit si všeho, co nám na-
bízí –  krásné okolní krajiny, sousedských vztahů 
i tradic, které v naší obci udržujeme.

Přejeme si, aby nadcházející jarní období přines-
lo Vám i Vašim rodinám radost, zdraví a dobrou 
náladu. Těšíme se na společná setkání při jarních 
akcích a  na  to, že si toto období opět užijeme 
společně.

S přáním krásného jara

Za Obec Zaječov 
Miloš Plešmíd, starosta obce

OKÉNKO STAROSTY

Parkoviště u hasičárny a podél Mourového potoka
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Vodovod a kanalizace v části obce Kvaň
Vodovod a  kanalizace v  části obce Kvaň jsou 
zkolaudovány.

Během března proběhnou technické zkoušky a  ná-
sledně můžete očekávat informační dopis ohledně 
připojování na vodovodní a kanalizační řad.

Dále bychom Vás rádi informovali, že se nám po-
dařilo zpětně získat dotaci od  Středočeského kraje 
ve výši 366 229 Kč. Každá koruna se počítá. 

Chodník do Kozojed
V únoru 2026 bylo zažádáno o dotaci ve spolupráci 
s MAS Brdy. Během dubna 2026 začne výstavba no-
vého chodníku do Kozojed. 

Chodník v ulici na Kvani
Na Kvani v ulici od Vrby k lesu (novému vodojemu) 
proběhla koncem roku 2025 částečná renovace 
chodníku. V první polovině roku 2026 proběhne re-
novace druhé poloviny. 

OKÉNKO STAROSTY

První část chodníku na Kvani po renovaci Druhá část chodníku na Kvani – čekající na renovaci

První část chodníku na Kvani po renovaci
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Parkoviště hřbitov
V roce 2026 je v plánu obnova povrchů 
před hřbitovem. 

Modulová přístavba v ZŠ a MŠ-projekt
V  současné době je zpracována studie proveditel-
nosti pro modulovou přístavbu nad druhým stup-
něm ZŠ Zaječov. Nyní následuje zpracování projekto-
vé dokumentace. Modulová přístavba ZŠ Zaječov se 
řeší z kapacitních důvodu a do budoucna také z dů-
vodu dělení tříd. 

Obnova MK (místní komunikace) v obci Zaječov
Ministerstvo pro místní rozvoj (MMR) má v  plánu 
v  prvním čtvrtletí 2026 vypsat dotace na  obnovu 
místních komunikací. Vyhlášení této dotace bude-
me hlídat a případně o dotaci zažádáme. Zažádáním 
o dotaci je možné zpoždění termínu realizace z dů-
vodu dotačních podmínek pro zahájení realizace. Po-
kud MMR dotaci nevyhlásí, akce bude v  roce 2026 
realizována i bez dotace. 

Miloš Plešmíd, starosta obce

OKÉNKO STAROSTY
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OKÉNKO STAROSTY

Obnova místní komunikace

NEVYHOVUJÍCÍ STAV HROBOVÝCH MÍST
Vážení spoluobčané,

rádi bychom Vás informovali, že v  uplynulých dnech 
proběhla kontrola hrobových míst na místním hřbito-
vě. Při této kontrole bylo zjištěno, že některá hrobová 
místa nejsou v odpovídajícím stavu a vyžadují údržbu.

Nájemci hrobových míst, u  nichž byly při kontrole 
zjištěny nedostatky ohrožující bezpečnost, budou pí-
semně vyzváni k jejich odstranění.

Žádáme proto nájemce hrobových míst, aby věno-
vali pozornost péči o  svá hrobová místa, zejména 
úklidu, opravám poškozených prvků a  celkovému 
udržování důstojného vzhledu. Pravidelná údržba je 
důležitá nejen z pietních důvodů, ale také z hlediska 
bezpečnosti a pořádku na hřbitově.

Děkujeme Vám za ohleduplnost a spolupráci, které 
přispívají k důstojnému prostředí posledního odpo-
činku našich blízkých.

S úctou za obec Zaječov Miloš Plešmíd



6

ZAJEČOVSKÉ NOVINY – 1/2026

OKÉNKO STAROSTY
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JARNÍ ÚKLID – UKLIĎME ZAJEČOV – UKLIĎME ČESKO
Jaro je spojené s novým začátkem, svěžestí a probuzením. Spousta 
domácností se v té době pouští do tradičního jarního úklidu. Proč si tedy 
neuklidit i veřejné prostranství? 
Bohužel se nám tu na některých příjezdech do obce 
začínají rozmnožovat odpadky. Velkou část tvoří 
láhve nebo plechovky od  alkoholu, ale také obaly 
od potravin, chipsů, bonbonů a další. Je zvláštní, že 
ať jedeme do  Zaječova z  jakékoliv strany, odpadky 
jsou úplně stejné jako kdyby je zde rozhazoval jeden 
člověk. Plechovky od Prosseca značky Secco, skleně-
né láhve značky Vinium Chardonnay…

Dne 28. 3. 2026 pořádáme Ukliďme Zaječov. Bude-
me rádi za  každou pomocnou ruku, i  když ti, kteří 
ten největší odpad dělají se pravděpodobně nezú-
častní a neponaučí. Pytle a  rukavice pro obyvatele 
Kvaně se budou rozdávat v  8:45 u  Vrby, pro ostat-
ní je sraz v  9:00 před OÚ Zaječov. Během srazu je 
možné odevzdat i staré vysloužilé mobilní telefony. 
Budou odeslány k  recyklaci a  za  každý 1 kus bude 
přispěno 10 Kč organizaci Ukliďme Česko. 

Ing. Pavla Podzimková

INFORMACE Z OÚ
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ZŠ A MŠ ZAJEČOV

CO SE DĚJE VE ŠKOLE PO JARNÍCH PRÁZDNINÁCH
Pomalu se s námi loučí letošní zima. Ačkoli trochu připomínala jízdu na horské 
dráze, přesto občas přinesla návrat k tradičním zimním radovánkám.
Dokonce jsme mohli bruslit na  zamrzlé Nádržce 
za  Humlovic mlýnem a  sjíždět svahy okolo školy 
na bobech. Zimní sporty si děti vyzkoušely také for-
mou kurzů – 1. a 2. třída dokončuje poslední lekce 
kurzu bruslení na zimním stadionu Hořovice a výběr 
žáků 5. – 9. třídy absolvoval LVK v Bedřichově, kde 
byla přiměřená sněhová pokrývka a  všichni mohli 
pracovat na rozvoji lyžařských dovedností pod vede-
ním Mgr. Kateřiny Ciprové, Bc. Hany Ciprové, Veroni-
ky Ciprové a rodiny Skácelových. Všem patří díky za 

to, že se věnovali celý týden čtyřicítce našich žáků. 
Letos jsme se naštěstí vyvarovali vážným úrazům 
a žáky potrápilo jen nachlazení a drobnější pohmož-
děniny. A velkou sportovní událostí pro nás byly zim-
ní olympijské hry v  nedaleké Itálii. Inspirovaly nás 
nejen k fandění našim sportovcům, ale i výtvarným 
činnostem, např. návrhu medailí či k výrobě stupňů 
vítězů. Páťáci zase při slohu psali povzbudivé vzka-
zy českým sportovcům, z  nichž bylo vidět, že jsou 
pro ně vzorem. Na závěr olympijských dnů žákům 4. 
– 9. ročníku promítly pracovnice zaječovského kina 
film Neporazitelní, o  obrovské vůli překonat sama 
sebe a chuti sportovat i navzdory životnímu osudu 
a handicapu. 

Máme za sebou také pololetní vysvědčení a potěšilo 
nás, že všichni žáci prospěli, více než polovina z cel-
kového počtu 198 dokonce s  vyznamenáním. Také 
jsme se zapojili do  několika vědomostních soutěží, 
např. YPEF (družstvo ve  složení Eva Tóthová, Eliška 
Popelková a  Julie Velvarská se umístilo na  1. mís-
tě) a  děvčata postoupila do  dalšího kola. Žáci z  2. 
stupně reprezentovali školu v zeměpisné olympiádě 
a  v  olympiádě z  anglického jazyka. Nyní se připra-

Lyžařský výcvikový kurz 2026

Bruslení na Nádržce

Aktivity k zimní olympiádě
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ZŠ A MŠ ZAJEČOV

vujeme na  vědomostně-praktickou soutěž Mladý 
zemědělec, která se uskuteční 10. března na  SOŠ 
a SOU lesnické v Křivoklátě a na školní a okresní kolo 
recitační soutěže. Jaro pak bude patřit sportovním 
kláním, do nichž se opět zapojíme.

Pestrou činnost měla i školní družina – děti vyhlíže-
ly každou sněhovou vločku a jak jen to šlo, stavěly 
sněhuláky a bobovaly… Ale ve družině také vyrábě-
ly, malovaly, stavěly ze stavebnic, soutěžily v  růz-
ných vědomostních a dovednostních soutěžích. 

Žáci 9. ročníku během února podávali přihlášky 
na  střední školy i  odborná učiliště a  ve  dnech 10. 
a  13. dubna je čeká jednotná přijímací zkouška, 
na niž se již od října připravují. Letos opět mohli vy-
užít digitální systém Dipsy.cz. Opět jsme si vyzkou-
šeli Přijímačky nanečisto, kdy jsme nasimulovali at-
mosféru skutečných zkoušek, neboť jsme si vyměnili 
žáky s cerhovickou školou, aby si mohli zažít atmo-
sféru v cizím prostředí. Letos byla přidána i zkouška 
z angličtiny, takže to byl vcelku vyčerpávající zážitek. 
Nebudou to mít jednoduché, o  místa na  středních 
školách se bude i letos ucházet velký počet zájemců, 
více než 106  000. Z  21 budoucích absolventů naší 
školy jich 13 míří na maturitní obory, 8 dalších má 
záměr získat výuční list a  věnovat se řemeslu. Ne-
zbývá, než jim všem popřát hodně štěstí. 

Máme za  sebou také zápis do  1. ročníku, k  ně-
muž se dostavilo 32 uchazečů. Z  toho 2 podali 
žádost o  odklad. 1 chlapec byl přijat do  speciální 
třídy. 6 uchazečů bylo z Olešné, 1 z Cheznovic a 1 
z Rokycan.

Je vidět, že opět bude početná první třída, podob-
ně jako loni, a  tak ve  spolupráci se zřizovatelem, 
obcí Zaječov, řešíme přístavbu školy formou kon-
tejnerové učebny, která by měla být realizována 
do 1. 9. 2027. Budeme tak mít možnost početné tří-
dy na některé předměty dělit a tím poskytovat dě-
tem více času a prostoru na aktivní výuku. Děkujeme 
panu starostovi a  celé radě obce, že nám pomáhá 
jako zřizovatel tyto problémy s prostorem řešit. Tím, 
že je hodně těch nejmenších žáčků, je i větší zájem 
o docházku do školní družiny. Proto její kapacita byla 
navýšena na 80 dětí. 

Nicméně, hernu družiny využívá dopoledne speciální 
třída, která zde přizpůsobila vybavení svým potřebám. 
Ale při tak vysokém počtu dětí v ŠD je potřeba užívat 
hernu celou pro ŠD již od 11:20 hodin, a tak zřizovatel 
vyhověl naší žádosti přesunout speciální třídu do pro-
stor bývalé poradny v budově obecního úřadu. Je to 
však běh na dlouhou trať, nyní komunikujeme s hasi-
či, hygienou a stavebním úřadem, aby nám vydali pří-
slušná stanoviska pro změnu zápisu do školského rejs-
tříku. Věřím, že i přes dlouhé lhůty a digitalizaci státní 
správy se to včas podaří a speciální třída 1. 9. 2027 
získá příjemné místo pro své vzdělávání. 

V tomto období se snažíme výuku realizovat 
nejen v lavicích, ale také formou zážitkové 
pedagogiky, projektové výuky, exkurzí 
a čtenářských lekcí. Uvádíme jen několik 
příkladů z nedávné doby, či co nás naopak 
v brzké době čeká: 
▪	� Soutěž Mladý zemědělec –  Vlastimil Krt, Eva 

Tóthová a Jennifer Valentová nás budou repre-
zentovat v regionálním kole soutěže v SŠ a SOU 
Křivoklát

▪	� Kurz plavání – 3. a 4. ročník ZŠ a třída Včelky MŠ, 
od 9. 4. 2026

▪	� Recyklohraní –  dlouhodobý projekt složený 
ze vzdělávacích programů, drobných projektů 
a sběrových akcí. Ve škole je možno odevzdat 
k  recyklaci vybité baterie a  prázdné tonery. 
Škola pak v  této celostátní hře dostává body. 
V posledním úkolu jsme řešili, jaké suroviny se 
dají získat recyklací mobilů a vyřazených drob-
ných elektrospotřebičů. 

Muzeum Příbram
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▪	� Divadelní představení Kolotoč pohádek –  Diva-
dlo Víti Marčíka, Lidový dům Zaječov

▪	� Čas proměn –  edukativní seminář o  dospívání 
pro 6. třídu

▪	� 4. a 5. ročník čekají 2 zajímavé besedy – s histori-
kem panem Danielem Švecem na téma hrdinství 
Čechů za 2. světové války a druhá beseda s ná-
zvem „Najdi svůj talent“ bude vedena panem 
Markem Pavlíkem a bude zaměřená na budoucí 
profesní orientaci.

▪	� Březen chceme věnovat rozvoji čtenářství, ne-
boť je stále chápán jako Měsíc knihy a čtenářů. 
Určitě navštívíme Knižní swap na  obecním úřa-
dě, do hodin českého jazyka zařadíme čtenářské 
dílny a čtenářské kvízy a zorganizujeme obdobu 
tutorského čtení mezi 1. a 9. třídou. 

▪	� Jaro naši žáci přivítají zajímavými exkurzemi. 
Páťáci se chystají na návštěvu Hornického dom-
ku v Příbrami, kde si budou moci vyzkoušet ve-
likonoční tradice. 6. a 7. třída navštíví plzeňskou 
ZOO a budou sledovat, jak se po zimě probouzí.

▪	� Ve  dnech 4.  –  8. 5. se vydají přihlášení zájem-
ci od  5. do  9. třídy pod vedením paní učitelek 
Mgr. Erazímové a Mgr. Ciprové na poznávací zá-
jezd do Francie. Někteří si zde budou moci ověřit 
své dorozumívací dovednosti získané v hodinách 
francouzštiny. 

Prioritou ovšem zůstává kvalitní výuka, rozvoj čte-
nářské a matematické gramotnosti a enviromentální 
výchova, chceme žáky učit hlavně tomu, co budou 
potřebovat v osobním a profesním životě. 

Nezapomínáme ani na kreativní činnosti a pohybové 
aktivity – ať už při hodinách tělesné výchovy nebo 
formou sportovních dnů. A stálým úkolem je samo-
zřejmě vštěpování obyčejné lidské slušnosti, pocho-
pení potřeb spolužáků, tolerantní a respektující ko-
munikace a  to, aby děti žily skutečný život, ne ten 
virtuální. 

Přejeme všem žákům, zaměstnancům školy, rodi-
čům a vedení naší obce hezké a pohodové jaro a pří-
jemné prožití velikonočních svátků. 

Za vedení školy PaedDr. Marie Ernestová, ředitelka

ZPRÁVIČKY Z MATEŘSKÉ ŠKOLY
V mateřské škole se ve všech 3 třídách paní učitelky zaměřily na témata 
spojená se zimou v přírodě, ať už na povídání o životě zvířátek, poznávání 
zimních sportů či lidových tradic a svátků v zimě a předjaří.
Od  ledna potkala změna třídu Motýlků - paní uči-
telka Zuzana Zárubová nastoupila na nemocenskou 
a „ze zálohy“ jsme povolali paní učitelku Ivanu Kauf-
manovou, která loni odešla do důchodu. 

V rámci Recyklohraní třídy Motýlků a Včelek absol-
vovaly zážitkový program Recyklohrátky se zvířát-
ky, zaměřený na  sounáležitost člověka a  přírody. 
V  podobném duchu byl i  projektový den ve  škole 
na téma Ptactvo, spojený s ukázkou živých opeřen-
ců. Oba programy byly hrazeny ze Šablon OP JAK. 

V  únoru se všichni nechali inspirovat olympiádou. 
Nejenže děti poznávaly zimní sporty, ale také je ma-
lovaly a ráz letošní zimy i umožnil si některé vyzkou-

šet, zejména bobování v areálu školy a stavění sně-
huláků. Předškoláci zahájili výuku bruslení, která je 
rozdělena do 10 lekcí a je realizována se školou brus-
lení na zimním stadionu v Hořovicích.

Na  sv. Matěje, 24.  2. se pak všichni mohli vyřádit 
na  Maškarním karnevalu s  animátorem Cucinem, 
který měl připravený program plný tanečků, her, po-
vídání o Masopustu, triků a legrácek. Děkujeme ma-
minkám, že děti vybavily nápaditými kostýmy. 

Nyní už děti mohou trávit dopolední pobyt na  slu-
níčku, jaro se již hlásí, a tak šikovné paní učitelky vy-
měnily zimní výzdobu školky za kytičky a další jarní 
symboly. Předškoláci nacvičili pod vedením paní zá-

ZŠ A MŠ ZAJEČOV
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stupkyně Rokové veselé vystoupení na obecní osla-
vu MDŽ a předvedli babičkám a maminkám několik 
tanečků, písniček a básniček. 

V  březnu nás čeká několik zajímavých zážitků – již 
zmíněný Kolotoč pohádek v Lidovém domě, dále Ve-
likonoční pohádka v podání Marka Šmieda, program 
Zvířátka v lese, doplněný o setkání s vycvičeným pej-
skem a také návštěva Planetária. 

Ve čtvrtek 26. 3. se naše školka mezi 10:30 – 11:30 
otevře k prohlídce novým zájemcům a zároveň od-
poledne od 13:00 do 16:00 bude možné odevzdat 

v listinné podobě dokumentaci k přijímacímu říze-
ní (zápisu) pro příští školní rok. Veškeré informace 
jsou na webových stránkách školy. 

Věříme, že jarní měsíce přinesou dětem mnoho 
krásných zážitků, že si užijí sluníčka a hezkého po-
časí a školka pro ně bude místem, kde je jim dobře. 

Paed.Dr. Marie Ernestová, ředitelka školy

ZŠ A MŠ ZAJEČOV

Kurz předškoláček v ZŠ

Bruslení MŠ v Hořovicích

Karneval Koťátka

Karneval u Včelek

Karneval
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MALÉ ZAMYŠLENÍ NAD DNEŠNÍMI TRENDY 
ANEB J. A. KOMENSKÝ TO MĚL JEDNODUŠŠÍ 
Velmi skloňovaným slovem v dnešních školských dokumentech je slovo 
wellbeing, jehož význam chápeme jako stav duševní a fyzické pohody žáků 
i pedagogů, který umožňuje efektivní učení a spokojený život v bezpečném 
prostředí. Zahrnuje pozitivní klima, zdravé vztahy, prevenci stresu 
a podporu potenciálu. Cílem je, aby se všichni cítili dobře, což snižuje úzkosti 
a posiluje motivaci. 
Právě problematika emocí a jejich zvládání, snižování 
úzkosti, odbourávání vnitřní nejistoty a zajištění po-
hody našich dětí je důležitá pro školu i rodinu. Právě 
proto jsme ve škole uspořádali improvizovanou ro-
dičovskou kavárnu na  téma Emoční odolnost dětí, 
kterou lektorsky vedl Mgr. Michal Žmolík. Děkujeme 
všem zúčastněným maminkám a za sebe mohu říci, 
že jsem zase získala na  problematiku emocí u  dětí 
jiný úhel pohledu a odcházela jsem s pocitem, že se 
v ní lépe orientuji. 

Co pro pohodu dětí škola dělá? Mohu říci, že 
po  dobu mé pedagogické praxe se velmi promě-
nila, a  opravdu je dnes mnohem vlídnější, klidnější 
a  velmi tolerantní i  k  individuálním potřebám dětí. 
I já musím přiznat, že v počátcích svého učitelování 
jsem se uměla rozčílit (zbytečně), zejména při tělo-
cviku, např. když se kluci nepřezuli nebo záměrně 
faulovali. Dnes bych to řešila jinak. Takže orientaci 
na  pohodu, klid a  bezpečí ve  škole vítáme, ale zá-
roveň si klademe otázku, kde je rovnováha mezi 
podporou dítěte, zdravým nastavením hranic a po-
žadováním určitého výkonu a wellbeingem, jak to 
zařídit, aby u dětí nebylo zraňováno jejich „já“, ale 
naopak posilována odolnost a vnitřní síla potřebná 
pro řešení běžných životních situací. 

Bohužel nám odpověď na  tuto otázku komplikuje 
i  dnešní doba digitální. A  nemyslíme si to jen my, 
starší učitelky. Všímají si toho i  současní odborníci, 
např. dětský a  dorostový psychiatr MUDr.  Jaroslav 
Matýs, kterého budu parafrázovat:

Dnešní děti často vyrůstají bez jasně nastavených 
hranic a  pravidel, chybí jim respekt k  autoritám 
a společenská pravidla. Řada rodičů na výchovu re-
zignovala a nechávají děti, aby trávily hodiny denně 
na  mobilech a  sociálních sítích – bez kontroly, bez 
režimu, bez odpovědnosti. Stejný model chování vidí 
často doma – rodič s telefonem v ruce těžko může 
po  dítěti vyžadovat disciplínu. (Mohu potvrdit, už 
několikrát jsem od  dítěte slyšela výmluvné „táta 
taky celý večer hraje.“)

Děti jsou pak nesoustředěné, nevyspalé, podráž-
děné, apatické, náhle neadekvátně reagují výbu-
chem vzteku (zvláště pokud jim mobil odeberete či 
zablokujete přístupy k některým aplikacím), neumí 
komunikovat v reálných životních situacích. Rodiče 
často dítě vidí jako úzkostné a depresivní a snaží se 
hledat odbornou psychologickou či psychiatrickou 
pomoc (MUDr. Matýs mluví dokonce o psychiatriza-
ci nevýchovy). Možná by, ne samozřejmě ve všech 
případech, někdy se opravdu jedná o diagnózu, sta-
čilo málo. 

Věnovat se dětem – výchova dítěte není volnočaso-
vá aktivita na pár hodin denně, je to základní rodi-
čovská povinnost. Stačí nastavit jasný denní režim, 
pár povinností a prací, které dítě úměrně věku zvlád-
ne. Aktivně regulovat čas na mobilu (existuje režim 
rodičovské kontroly), vědět, jaká videa dítě sleduje, 
na  jakých sítích komunikuje. Opravdu věřte, že čas 
aktivně strávený s dítětem, ne vedle obrazovky jeho 
nebo našeho mobilu, je to nejdůležitější. 

ZŠ A MŠ ZAJEČOV
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ZŠ A MŠ ZAJEČOV

BEZPEČNOSTNÍ OKÉNKO
Zimní měsíce přinášejí krátké dny, dlouhou tmu a s tím i situace, které 
mohou být na silnicích a místních komunikacích nebezpečné. Ráno 
je dlouho šero, odpoledne se brzy stmívá, a právě v těchto chvílích je 
viditelnost zásadní.
Rádi bychom proto laskavě upozornili na pohyb chodců v částech obce, kde nejsou chodníky, napří-
klad v lokalitách Kvaň, Varta nebo Kozojedy. Stává se, že někteří obyvatelé chodí po krajnici v tma-
vém oblečení bez reflexních prvků nebo světla. Pro řidiče jsou pak viditelní až na poslední chvíli, ob-
zvlášť pokud se míjejí dvě auta a jejich řidiči jsou navzájem oslněni. Malý reflexní prvek nebo baterka 
přitom může výrazně zvýšit bezpečnost a předejít nebezpečné situaci.

Zároveň bychom chtěli požádat rodiče dětí, které už samostatně jezdí na pumptrack, abyste je pou-
čili, aby ve vedlejší ulici sjížděly opatrně a přizpůsobily rychlost. Děti často vyjíždějí z prudkého kopce 
plně rozjeté a pro auta vyjíždějící z vjezdů domů mohou být snadno přehlédnutelné.

Děkujeme všem, kteří myslí nejen na sebe, ale i na ostatní. Trocha pozornosti a ohleduplnosti může 
výrazně přispět k bezpečí nás všech. Děkujeme.

I my ve škole jsme dostali novou metodiku z MŠMT 
k regulaci užívání mobilů ve škole, na jejím podkladě 
zvažujeme omezení i o přestávkách, ale až od nové-
ho školního roku. 

Digitální technologie, včetně mobilních telefonů a ji-
ných elektronických zařízení a nástrojů využívajících 
umělou inteligenci (AI), škola pokládá za  běžnou 
součást každodenního života.

Žáky však vedeme k jejich účelnému používání, aby 
nepřeceňovali on-line prostředí před skutečným ži-
votem (hrou, četbou, popovídáním s  kamarádem, 
společným prožitkem...)

Věřím, že nás v tom jako rodiče podpoříte.

Domnívám se, že by s tím souhlasil i v nadpisu zmi-
ňovaný J. A. Komenský, který zdůrazňoval, že škola 
má být dílnou lidskosti. 

PaedDr. Marie Ernestová, ředitelka školy Ilustrační foto (www.pexels.com)
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Základní škola a Mateřská škola Zaječov, okres Beroun, příspěvková organizace, 267 63 Zaječov 359,
Tel.311 57 21 07, IČO 70993467

 

Přijímací řízení (zápis) dětí do MŠ 
 

Přijímací řízení dětí do MŠ Zaječov pro školní rok 2026-2027 se koná dle následujícího harmonogramu:  
S sebou: (při osobním podání) 

• Vyplněnou a potvrzenou žádost 
• občanský průkaz zákonného zástupce dítěte 
• rodný list dítěte 
• doklad o místě trvalého bydliště dítěte - u žadatelů s trvalým bydlištěm mimo obec Zaječov 
• není nutné brát s sebou zapisované dítě, jedná se o administrativní úkon 
• s prostředím MŠ se rodiče s dětmi mohou seznámit 26. 3. 2026 od 10:30 do 11:30 hodin  

 
Abychom zjednodušili administraci zápisu a předešli zbytečným frontám, měníme organizaci zápisu takto:  
 

1. Vydávání žádostí  
 

Od 1. 3. do 26. 3. si stáhněte žádost a přihlášku, vyplňte ji a nechte potvrdit dětským lékařem. 
Formuláře - žádost o přijetí, přihláška k předškolnímu vzdělávání budou k dispozici ke stažení na webu školy 
www.zszajecov.cz, dále u zástupkyně ředitelky pro MŠ paní V. Rokové, v ředitelně ZŠ a MŠ ve dnech školního vyučování. 
V listinné podobě.  
 

2. Příjem vyplněných žádostí  
 

Od 16. 3. do 26. 3. 2026, do 16:00 hodin odevzdejte vyplněnou žádost následujícím způsobem: 

1. do datové schránky školy: m5mmaxu 

2. e-mailem -  (naskenovaná a podepsaná žádost): skola@zajecov.cz 

3. poštou: ZŠ a MŠ  Zaječov, 267 63 Zaječov 359 

4. osobní podání: kdykoli ve dnech školního vyučování od 16.3. do 25. 3. 2026 v ředitelně školy do 15:00 hodin, budova č.p. 
359  

5. osobní podání -  v ředitelně školy dne  26. 3. od 13:00  do 16:00 hodin, budova č.p. 359 

  

Při zápisu zákonní zástupci odevzdají vyplněné formuláře a převezmou registrační číslo dítěte, pod kterým bude zveřejněno, 
zda je dítě do MŠ přijato či nikoli. 
 
 

3. Vydání rozhodnutí  
Ředitelka školy vydá rozhodnutí do 30 dnů od data přijímacího řízení, tedy do 26. 4. 2026.  
Rozhodnutí bude zveřejněno v mateřské škole, na úřední desce a na webových stránkách školy pod registračním číslem 
dítěte. 
Zákonným zástupcům nepřijatých dětí bude zasláno rozhodnutí o nepřijetí dopisem. 
 

Poslední ročník MŠ před zahájením školní docházky je pro všechny děti povinný, tedy pro děti, které dosáhnou 
31. 8. 2026 pěti let.  

 
Vladimíra Roková                                                               Paed. Dr. Marie Ernestová 
Zástupkyně ředitelky pro MŠ                                             ředitelka ZŠ a MŠ 
 
V Zaječově dne   19. 2. 2026
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TJ ZAJEČOV

Mini přípravka (U7)
V podzimní části sezóny byli našimi soupeři ve skupi-
ně Praskolesy, Drozdov, Komárov, Hořovice a Locho-
vice. Kluci (a  holky) na  turnajích podávali výborné 
výkony a za celou podzimní část sezóny jsme měli 23 
výher, 3 remízy a  jen 4 prohry. Nejpilnějšími střelci 
byli Domča Plešmíd a  Vojta Solar. V  létě a  během 
podzimu se k nám přidávali další a další hráči a nyní 
máme v týmu 15 malých fotbalistů. Do jarní sezóny 
jsme se proto rozhodli přihlásit 2 týmy, aby si klu-
ci a holky co nejvíc zahráli. Předběžně budeme mít 
na jaře tyto soupeře – Loděnice, Hořovice, Drozdov, 
Všeradice. 

V zimní přípravě nás výrazně limitovaly prostory pro 
trénování, zejména chybějící sportovní hala u  nás 
v  obci. Ale i  tak kluci a  holky přípravu poctivě od-
makali a  zúčastnili jsme se několika kvalitně obsa-
zených halových turnajů. Na  těchto turnajích jsme 
vždy patřili k těm lepším týmům, i trenéři ostatních 
týmů naše nejmladší fotbalisty chválili. 

TJ ZAJEČOV
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Mladší přípravka
Mladší přípravka má za sebou zimní přípravu, která 
probíhala především formou pravidelných tréninko-
vých setkání. Hráči se během zimních měsíců schá-
zeli jednou týdně, aby si udrželi kontakt s  míčem, 
zlepšovali své dovednosti a zároveň posilovali týmo-
vého ducha.

Součástí zimní přípravy bylo také několik turnajů. 
Mladí fotbalisté odehráli celkem šest turnajů, bě-
hem kterých získávali cenné herní zkušenosti. Dva-
krát se tým představil na turnaji v Dýšinách, dále vy-
razil do Břežan, Berouna a dvakrát také do Hořovic.

Turnaje byly pro hráče nejen příležitostí poměřit síly 
s dalšími týmy, ale také motivací do další práce. Děti 
si užily spoustu sportovních zážitků a nasbíraly nové 
zkušenosti, které jistě zúročí v nadcházející jarní čás-
ti sezóny.

ZIMA U STARŠÍ PŘÍPRAVKY
Zimní měsíce využila starší přípravka naplno a do no-
vého roku vstoupila s velkým odhodláním. Tréninky 
odstartovaly hned začátkem ledna a hráči se pravi-
delně scházeli každé pondělí v sále Lidového domu, 
kde se zaměřovali především na posilování a všeo-
becnou pohybovou průpravu. 

TJ ZAJEČOV
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Jakmile to počasí dovolilo, přesunuli jsme se ven 
na UMT, kde hráči mohli trénovat herní situace a zís-
kávat potřebnou jistotu na větším prostoru. Víken-
dy pak patřily turnajům, na kterých tým poměřoval 
síly se soupeři, se kterými se během soutěžní sezóny 
běžně nepotkává. Tyto zápasy přinesly nejen cenné 
zkušenosti , ale i možnost porovnat výkonnost s dal-
šími kvalitními týmy.

Velkým úspěchem bylo 1. místo na turnaji na umě-
lé trávě v Dolních Břežanech. Kluci zde vyhráli čtyři 
z pěti  utkání a zaslouženě si odvezli pohár i zlaté me-
daile. Výsledky jednotlivých zápasů: Zaječov – Duk-
la Praha 6:3, Zaječov – Junior Praha A 5:4, Zaječov 
– Dobřejovice 7:3, Zaječov – Dolní Břežany 2:6, Zaje-
čov – Junior Praha B 5:1. 

Další cenné zkušenosti  sbírali hráči na halových tur-
najích v Dýšině a Králově Dvoře, kde shodně obsadili 
šestá místa. I tyto turnaje ukázaly, na čem je potře-
ba dál pracovat.

V následujících týdnech čeká tým ještě několik přá-
telských utkání a turnaj znovu v Dolních Břežanech. 
Věříme, že zimní příprava byla kvalitní a kluci jsou 

dobře nachystaní na jarní sezónu, která odstartuje 
na konci března. Do ní vstoupíme s chutí , odhodlá-
ním a cílem dál se zlepšovat.

TJ ZAJEČOV

Starší přípravka – 1. místo na turnaji
v Dolních Břežanech
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SDH ZAJEČOV
Nový rok, jsme v SDH Zaječov, začali Tříkrálovým blahopřáním. Chceme 
poděkovat všem našim spoluobčanům, kteří králům otevřeli dveře 
a podpořili tím činnost našich mladých hasičů. Děkujeme.
Poslední únorový den náš sbor uspořádal již 11. roč-
ník soutěže Zaječovské uzlování, kde naši závodníci 
na čas musí správně uvázat pět jasně daných uzlů. 
Tato soutěž je oblíbená i  u  okolních sborů, o  tom 
svědčí účast sborů, ze tří různých okresů a naplněný 
limit 180 soutěžících, již několik dní před uzávěrkou 
přihlášek. A naši zajíci se v takové konkurenci určitě 
neztratili. Uzlovat začali ti úplně nejmenší, přípravka. 
Naše malinké družstvo se pralo statečně a obsadilo 
celkové 9.  místo. Předškoláci pak předvedli ostříle-
né výkony a vymotali si stříbrnou pozici. Mladší žáci 
nastoupili hned s třemi týmy. Ti nejmenší C, obsadi-
li konečné 12. místo. Béčko a Áčko pak svedlo nád-
herný souboj o příčky nejvyšší. V tomto souboji bylo 
Áčko trochu rychlejší a  soutěž vyhrálo, Béčku ale 
chyběl opravdu malý ždibec, a i tady to nakonec cin-
klo, třetím místem. Starší žáci se ještě ráno museli 
přeorganizovat, protože těšně před startem vypadl 
jeden člen, a proto starší B byli posilněni mladším žá-
kem. Starším se na této soutěži poslední dobou moc 
nedaří, nervozitu na domácí půdě neumí zkorigovat 
a zbytečně se kupí chybky a drobnosti. Nakonec si B 
odneslo 8. místo a družstvo A 4. místo.

Souběžně se soutěží družstev se rozběhl i závod jed-
notlivců, tady si úžasnou stříbrnou příčku vybojovala 
Lucka Chadrabová mezi mladšími žáky. A v příprav-
ce bodovali bráškové Šmídovi, kteří odskočili větši-
ně závodníků. Kubíkovi se na krku kývala bronzová 
medaile a  Domčovi medaile stříbrná. Všem našim 
závodníkům děkujeme za výkony, za nasazení. 

Jaro se pro nás ponese ve znamení přípravy na mis-
trovství České republiky v závodu hasičské všestran-
nosti a brannosti, účasti na celorepublikovém halo-
vém závodu v Jablonci, soutěži Chaloupecké motání 
a samozřejmě přípravou na všechna jarní kola, která 
nás čekají. Zároveň bychom vás všechny, chtěli ze 
srdce pozvat na  jubilejní 10. ročník Velikonočního 
pochodu, který proběhne klasicky na  Velký pátek. 
Těšíme se na Vás. 

SDH ZAJEČOV
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SDH ZAJEČOV
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ZIMNÍ SEZÓNA V RYBOLOVNÉ TECHNICE
Zimní sezóna není úplně tradičním obdobím pro rybolovnou techniku, ale 
i přesto se událo několik zajímavých akcí, o kterých vás chceme informovat.
Tomáš Spáčil zahájil 
sezónu závodem Svě-
tového poháru, který 
hostilo italské Rimini. 
Tento závod se netra-
dičně konal v hale a byl 
součástí největšího ev-
ropského rybářského 
veletrhu. Tomáš v  sil-
né mezinárodní kon-
kurenci obsadil skvělé 
třetí místo a tím velmi 
úspěšně vstoupil do le-
tošní sezóny.

Další významnou akcí bylo slavnostní vyhlášení nej-
lepších sportovců Berounska, které se konalo v Be-
rouně. Mezi oceněnými sportovci byl také Tomáš 
Spáčil, který zde získal krásné třetí místo. Tohoto 
ocenění si velmi váží.

Poslední akcí bylo pořádání Halového mistrovství 
České republiky v  rybolovné technice, které jsme 
organizovali ve sportovní hale v Hořovicích. Na tyto 
závody přijelo celkem 135 závodníků z celé republiky 
napříč všemi věkovými kategoriemi.

Radek Spáčil

RYBÁŘI
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TK ZLAŤÁCI ZAJEČOV P.S.
Kroužek Šikulky
I v novém roce běží kroužek Šikulky v ZŠ Zaječov. 
Každou středu se v dílně základní školy učíme no-
vým výtvarným technikám. Letos už jsme zvlád-
li vyrobit svítící sněhuláky ze skleněných lahví, 
vyzkoušet práci s  vypalovačkou do  dřeva, práci 
s 3D perem, prýmkování, květiny z petlahví, šper-
ky z  fima, svítící jarní dekoraci v  pětilitrové lahvi 
a práci s vlnou.

Tábor
Tábor na  Dolském potoce proběhne v  termínu 
1. 7. – 17. 7. 2026, ještě stále máme pár míst volných. 
V případě zájmu o přihlášku pište na email: solarova-
sona@seznam.cz

Pavlína Solarová

TK ZLAŤÁCI
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ZIMA 2026 VE ZDĚNÉ
O zazimování stavby ve Zděné letos 
určitě nemůže být řeč.
V prosinci jsme s Kájou Fenclem dokončili přestavbu 
okna ze strany koloniálu od Květy. Byla to trošku výz- 
va, neboť původně tam okno s obloukovou klenbou 
nebylo, a tak je první realizace klenby za námi. Jak se 
nám povedla, můžete posoudit na fotografiích Před 
a  Po, a  to, jak to prospělo budově můžete nejlépe 
posoudit přímo z  pohledu na  budovu. Pokračovali 
jsme vyzdíváním vnitřní příčky v  prostorách první-
ho patra, která bude rozdělovat volný prostor nad 
sálem a sousedními apartmány. Ke zvolení vyzdění 
klasickou cihlou, rozhodla zvuková izolace.

V průběhu zimy jsme se již plně položili také do sálu, 
a upřímně jsem si nemyslel, že se do toho pustíme 
bez nějaké významnější pomoci. Dnes je sál okopán 
od  omítky, kterou postupně prohazujeme, aby se 
dala znovu využít a dost času jsme také strávili v sále 
úklidem.

V únoru jsme se vrátili k toaletám. Právě jedna z fo-
tek je z  prostoru nad, kde vznikla malá půda, jenž 
je mezi patry. Skladovacího prostoru totiž není nikdy 
dost. Většina z  nás už se pravděpodobně potkala 
se stavbou či rekonstrukcí koupelny, tak si to vyná-
sobte třikrát, do toho toaleta pro invalidy, na kterou 
klademe zvlášť velký důraz. V  budoucnu chceme 
aktivně spolupracovat s vozíčkáři a přízemí je tomu 
uzpůsobeno, důkazem je již realizovaná rampa vidi-
telná takřka z čela budovy.

Nynější nejbližší plány jsou dokončení toalet. No ne-
dokážete si představit, jak pocitově hezké je vybírat 
obklady a  sanitu. Dále nás čeká stavba přístřešku 
nad bočním vstupem od pošty a postupně chceme 

SPOLEK ZDĚNÁ
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SPOLEK ZDĚNÁ

také začít rekultivovat zahrádku a  okolí budovy. Je 
tedy stále dost práce před námi, ale jaké by to bylo, 
když by bylo hotovo a člověk už by se neměl na co 
těšit a co plánovat a představovat si? Do  letošního 
roku Spolek Zděná 2012 vstoupil se stejným elánem 
jako do těch přechozích. Pokud jste se do Zaječova 
právě přistěhovali a náhodou ještě nevíte, tak Spo-
lek Zděná 2012 již čtrnáctým rokem rekonstruuje 
budovu za  účelem vytvoření komunitního centra 
s  využitím sport, kultura, ubytování. Více najdete 
na  našich webových a  facebookových stránkách, 
anebo nejlépe u nás osobně.

Nelze opomenout velké poděkování veškerým po-
mocníkům, co pravidelně nebo nepravidelně při-
kládají ruku k dílu a  těm, co nám zasílají příspěvky 
na náš transparentní účet: 200042424/2010.

S pozdravem pohodového jara 
starosta Spolku A. Krajdl

Okno po přestavbě

Okno před přestavbou
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Kulturní akce pořádané Spolkem Zděná 2012
Koncem roku, tedy v adventním čase, se jen nepra-
covalo, ale konaly se pěkné dvě akce. Tou první byl 
již druhý ročník Mikuláše u  Zděné. Několik desítek 
dětí ze Zaječova i  blízkého okolí dorazilo ke  Zděné 
říci básničku nebo zazpívat písničku a slíbit nápravu 
do dalšího roku, za což si zasloužily sladké odměny 
v podobě čokoládových adventních kalendářů, růz-
ných sladkostí a i zdravých ovocných balíčků. Miku-
láš měl radost, že kniha hříchů nevypadala vůbec 
špatně a za rok to bude jistě ještě lepší. 

Druhou akcí byl adventní koncert Sboru Bonbon 
v  místním klášteře, kde mají vánoční koledy ještě 
krásnější atmosféru. Zazpívali jsme si společně a po-
přáli si, ať se za rok zase sejdeme.

Letošní rok 2026 jsme začali cestovatelskou přednáš-
kou Marušky Humlové o Ázerbájdžánu, jehož hlavní 

SPOLEK ZDĚNÁ
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město Baku je nazýváno "malá Dubaj". Země je svou 
rozlohou jen malinko větší než Česká republika a má 
rozhodně co nabídnout jak z přírodních scenérií, tak 
i kulturních památek a též vynikající kuchyní.

Děkujeme všem za pomoc při pořádání akcí! Dou-
fáme, že se vydaří další letošní akce a že se na nich 
potkáme i s Vámi!

Jana Novotná

SPOLEK ZDĚNÁ
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20. ROČNÍK TURNAJE V KŘÍŽOVÉM MARIÁŠI V ZAJEČOVĚ
V pátek 27. prosince ožil sál Lidového domu už 20. ročníkem Turnaje 
v křížovém mariáši.

Ke stolům usedlo 56 hráčů, které spojila chuť si za-
hrát, pobavit se a  poměřit síly v  oblíbené karetní 
hře. Po celý den panovala uvolněná a přátelská at-
mosféra, jak se na takovou tradiční akci sluší.

Pořadatelé Milan a  Alexandra Levčíkovi spolu s  Li-
borem Hoškem připravili bohaté ceny, přičemž ví-
těz turnaje si domů odnesl televizor. Ani další hráči 
však nepřišli zkrátka, ceny totiž čekaly na  každého 
účastníka.

Nejlepší hráči letošního ročníku:
1.	místo – Martin Kozák
2.	místo – Pavel Raška
3.	místo – Jiří Korbel

Mezi jednotlivými koly byl samozřejmě čas i na do-
plnění sil. Restaurace Lidový dům uvařila pro hráče 
výborný guláš a  nechyběla ani oblíbená česnečka. 
Sladkou tečku za povedeným dnem obstaraly domá-
cí dezerty, které připravila Veronika Neckářová.

Pořadatelé děkují všem hráčům za účast, dobrou ná-
ladu a férovou hru a už nyní se těší na další ročník 
této oblíbené akce. 

MARIÁŠ
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MARIÁŠ / OBECNÍ PLES 

OBECNÍ PLES ROZTANČIL ZAPLNĚNÝ SÁL
Sobota 17. ledna 2026 opět po roce patřila Obecní-
mu plesu, který se konal v sále LD Zaječov. V letoš-
ním roce šlo již o  devátý ročník této společenské 
akce a večer se opravdu vydařil. Dámy se předved-
ly ve slušivých dlouhých i  krátkých róbách, pánové 
v oblecích – a z té elegance až přecházel zrak.

K  poslechu i  tanci zahrála pod vedením kapelníka 
Davida Švandrlíka skupina ZEO Orchestra, která svou 
hudbou celou akci skvěle doplnila. Tančilo se, poví-
dalo, jedlo i pilo – zkrátka panovala výborná nálada.
Součástí plesu bylo také vystoupení dívek z  taneč-
ní skupiny Juna Dance Komárov. Dívky vystoupily 
na  dvě hudební skladby a  zaplněný sál je odměnil 
zaslouženým potleskem.

Během večera se prodávaly lístky do  tomboly, kte-
rá byla více než bohatá – sešlo se v ní přes 400 cen. 
Lístky zmizely během chvíle a všichni přítomní měli 
z  výher velkou radost. Děkujeme všem sponzorům 
za štědré dary do tomboly. Několik hlavních cen bylo 
vylosováno přímo na pódiu. Během losování panova-
lo v sále ticho a napětí a vylosovaní šťastlivci si moh-
li přijít pro ceny, jako byly například dárkové pou- 
kázky do internetového obchodu, kancelářská židle, 
poukazy do sauny a wellness nebo dokonce divočák.

Tančilo se až do brzkých ranních hodin a nikomu se 
nechtělo domů. Děkujeme všem, kteří přišli „ple-
sat“, LD Zaječov, obci Zaječov i  všem sponzorům 
této akce. Již teď se těšíme na rok 2027, kdy nás čeká 
jubilejní 10. ročník Obecního plesu.
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MASOPUST V ZAJEČOVĚ
Je únor. Prší se sněhem a fouká studený severní vítr. 
V okolí Zděné je slyšet hudba! Je to jako za starých 
časů, kdy na  Kvani i  Zaječově byly pořádány ma-
sopusty. Na  starých fotkách vidíme hodně masek 
a spousty sněhu. Nechyběly kapely. Byl to pravidel-
ný roční koloběh. Od dávných dob si lidé krátili zimní 
dlouhý čas a  vyhlíželi blížící se jaro. Tak tomu bylo 
i  dnes. Parta kamarádů a  dobrých lidí okolo vyšli 
do nepohody v Zaječově a rozdávali tradiční koblihy 
a novodobá lízátka. Neobešlo se to bez tance, občer-
stvení, dobré pohody a spousty legrace. Jak bychom 
dnes řekli: „Stali jste se součástí nehmotného kul-
turního dědictví“. Jako člověk, který má rád historii 
a o to více tradice, jsem byl překvapen a hodně rád. 
Děkuji Vám všem, kteří jste se na tom podíleli a také 
za pozvání. 

Pavel Švandrlík 

Masopustní rej
Zimní masopustní průvod masek je nádhernou při-
pomínkou našich tradic. Někteří lidé si raději vytvá-
řejí vlastní originální kostýmy, které jim umožňují 
vyjádřit svou kreativitu a  originalitu. A  tak se opět 
sešlo 14. 2. 2026 pár kamarádů, kteří si oblékli, co 
si sami vyrobili a společně prošli částí obce Klášter 
a Cihelna. Na mnoha místech se jim dostalo bohaté 
pohoštění od občanů a naopak oni od masek obdr-
želi balíček s kobližkou. Masopustní rej se tak opět 
vydařil. Poděkování patří všem maskám, které se už 
těší na příští rok.

Irena Nezbedová

MASOPUST



29

ZAJEČOVSKÉ NOVINY – 1/2026

DIVADLO V ZAJEČOVĚ
Ve čtvrtek 19. 2. jsme u nás v Lidovém domě přivítali známého televizního 
i divadelního herce Lukáše Langmajera. A spolu s ním přišli i další 
návštěvníci, kteří zaplnili celý sál.
Hrálo se zde totiž autorské předsta-
vení nejen Lukáše Langmajera ale 
i  jeho kolegy Libora Jeníka s názvem 
Tak to jsme ještě neviděli, Marie. Šlo 
o divadelní revue ze života nejednoho 
herce. Diváci vstoupili do  světa her-
ců, kde prošli konkurzem na divadelní 
roli, natáčením seriálu, zpěvem, tan-
cem a improvizací. Kromě samotných 
herců Lukáše Langmajera, Libora Je-
níka a  Lucie Jagerčíkové Nývltové si 
divadelní role vyzkoušelo i několik di-
váků. Děkujeme hercům, že nás přišli 
pobavit i všem divákům, kteří se přišli 
zasmát a společně si užít večer. 

„Smích zahřeje, smích léčí.“

Už teď můžeme prozradit, že v listopa-
du 2026 plánujeme další představení 
s Lukášem Langmajerem. Doufáme ve 
stejně velkou nebo i větší účast, jako 
tomu bylo v únoru.

Edita Krůtová

DIVADLO
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DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL S CULINKOU
V sobotu 21. února 2026 patřil sál LD Zaječov dětem. 
Konal se zde totiž dětský maškarní karneval a dorazi-
lo vás tolik, že sál byl zaplněný do posledního místa.

O pestrý program se letos postarala Culinka – posta-
vička z daleké kouzelné země Culinkov, která je plná 
písniček. Některé z nich si schovává do své kapsičky, 
a kdykoliv ji otevře, rozezní se veselé melodie.

Culinka přijela do  Zaječova se svými Tancohrátky 
a přivezla s sebou také bramboru Barboru, se kterou 
roztančily celý sál. Společně s dětmi zpívaly, tančily, 
hrály si a vymyslely pro ně zábavné hry.

Na parketě bylo možné vidět pestrou přehlídku ma-
sek – od  princezen a  superhrdinů přes známé po-
hádkové postavy až po roztomilá zvířátka. Pro děti 
byla navíc připravena také tombola s krásnými cena-
mi, která měla velký úspěch.

Spokojené dětské tváře a široké úsměvy byly tím nej-
lepším důkazem, že se odpoledne opravdu vydařilo.

Děkujeme všem, kteří dorazili, a také těm, kteří při-
ložili ruku k dílu a pomohli tuto akci uskutečnit.

Ing. Sandra Černá

DĚTSKÝ MAŠKARNÍ KARNEVAL
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TVOŘIVÉ WORKSHOPY KAŽDÝ 
MĚSÍC V ZAJEČOVĚ
Obec Zaječov spolupracuje již více než rok s MAS Brdy 
a  společně každý měsíc pořádají tvořivé workshopy 
pro veřejnost. Pod vedením lektorky Lucie si účastníci 
od začátku letošního roku vyzkoušeli například výro-
bu květin z papíru, tvorbu záložek relaxační technikou 
Neurographic Art nebo šití plstěných broží technikou 
„slowstitching“.

Na další workshop se můžete těšit v úterý 14. dubna 
2026, kdy se jako obvykle sejdeme v zasedací míst-
nosti OÚ Zaječov.

Na  workshopech se pravidelně setkávají účastní-
ci všech věkových generací a  v  prostorách obecní-
ho úřadu tak vznikají opravdu originální a nápadité 
výtvory.

Děkujeme všem, kteří s námi s radostí tvoří. Pokud 
budete mít chuť se na  chvíli zastavit a  odreagovat 
od každodenní rutiny, rádi vás mezi námi přivítáme.

Ing. Sandra Černá

TVOŘIVÉ WORKSHOPY
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OSLAVA MEZINÁRODNÍHO DNE ŽEN V ZAJEČOVĚ
Mezinárodní den žen, který každoročně připadá na 8. března, má své kořeny 
na počátku 20. století, kdy ženy začaly veřejně usilovat o rovnoprávnost, 
lepší pracovní podmínky a volební právo.

Postupně se svátek rozšířil do  mnoha zemí světa. 
Dnes je především příležitostí vyjádřit úctu a podě-
kování ženám za jejich každodenní práci, péči a ne-
zastupitelnou roli ve společnosti.

V Zaječově proběhla oslava Mezinárodního dne žen 
v pátek 6. března 2026 a sál Lidového domu zaplnily 
dámy všech věkových kategorií. Každou z příchozích 
přivítal pan místostarosta Pavel Kříž a  obdaroval ji 
pestrobarevným petrklíčem. Pan starosta, který se 
letošního MDŽ nemohl zúčastnit, však na dámy ne-
zapomněl a každé z nich napsal dopis s přáním k je-
jich svátku. Úvodního slova se ujal pan místostaros-
ta, který pronesl slavnostní přípitek.

Oslava MDŽ pokračovala vystoupením předškoláčků 
z MŠ Zaječov, kteří pod vedením zkušených paní uči-
telek několik týdnů pilně trénovali své taneční a pě-
vecké vystoupení. Po jeho skončení děti obdarovaly 
každou z přítomných dam papírovou kytičkou, kte-
rou společně se svými paní učitelkami vyrobily.

Slavnostní podvečer pokračoval vystoupením hu-
debního dua Ivoš a Vašek, které dámy znají již z loň-
ských oslav MDŽ. Zazněly známé hity, dámy si s chutí 
zanotovaly, vesele se bavily a živě diskutovaly u dob-
ré kávy a zákusku do pozdních večerních hodin.

Děkujeme všem dámám, které si udělaly čas a přišly 
oslavit svůj svátek do  Lidového domu. Poděkování 
patří také paním učitelkám z  MŠ Zaječov za  trpěli-
vou přípravu dětského vystoupení, panu starostovi 
a místostarostovi i zaměstnancům OÚ a LD Zaječov, 
kteří se podíleli na přípravě příjemného slavnostní-
ho podvečera.

Ing. Sandra Černá

MDŽ V ZAJEČOVĚ
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MDŽ V ZAJEČOVĚ
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NADĚNKA

NADĚNKA, DIVOŽENKA OD KOMÁROVSKÉHO VODOPÁDU

U  rybníka Červeňák, nedaleko Komárova, odpra-
dávna žije divoženka Naděnka. Není to dívka jako 
ostatní z vesnice. Na svět přišla v lese a od narození 
žije mezi zvířaty a stromy. Je volná jako vítr a divoká 
jako proud vodopádu, u kterého našla svůj domov. 
Se svými blízkými komunikuje řečí těla, pomocí gest 
a posunků. Když tančí, sbíhá se celé okolí, aby spatři-
lo krásnou melodii souhry jejích pohybů.

Vesničané se však Naděnky bojí. Nerozumí jejímu 
štěstí a nechápou, jak může dívka žít šťastně obklope-
ná jen přírodou. Většina dívek z vesnice si přeje najít 
milého, založit rodinu a  vychovat děti, a  proto ne-
chápou její odlišnost. Raději se jí vyhýbají, považují ji 
za podivínskou a tajemnou. Někteří jí přisuzují kouzel-
nou moc, jiní dokonce tvrdí, že je dítětem ďáblovým.

Jednoho dne do vesnice přijel nový učitel. Byl citli-
vý a otevřený všemu novému. Během života hodně 
cestoval a  poznal mnoho zemí, původních národů 
i  domorodých kmenů. Jeho bohaté zkušenosti ho 
naučily otevřenosti a  laskavosti k  jinakosti a  odliš-
nosti. Dny plynuly a děti ve škole mu vyprávěly o Na-
děnce. Pana učitele mýtus divoženky natolik zaujal, 
že začal do výuky zařazovat výlety k vodopádu. 

Společně s dětmi pozorovali Naděnčin tanec a fanta-
zírovali o významu jejích gest. Den za dnem poznáva-
li její život a učili se chápat její povahu, přání a touhy. 
Pomalu a trpělivě, bez předsudků a odsuzování, jen 
pozorováním, empatií a nasloucháním řeči těla.
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Díky učitelovu vedení děti přestaly Naděnku vnímat 
s obavami. Začaly ji chápat jako krásnou dívku, ne-
spoutanou „lidskými“ pravidly, se svými vlastními 
potřebami, hodnotami i strachy. Čím více jí rozumě-
ly, tím méně se jí bály a postupně k ní cítily blízkost. 
Obdivovaly styl jejího tance a s větší otevřeností při-
jímaly její odlišný způsob života.

Školní rok pak ukončili společnou slavností u Komá-
rovského vodopádu, kde Naděnka zatančila pro ce-
lou vesnici. Děti jí zazpívaly svoje písničky, a nakonec 
i  dospělí pocítili, že blízkost a  porozumění rostou 
tam, kde se lidé odvážně otevřou odlišnostem a na-
slouchají si navzájem „srdcem“, nikoli jen slovy. Kaž-
dá bytost má totiž svůj jedinečný způsob, jak může 
být slyšena, a je jen na nás všech, zda najdeme od-
vahu druhému skutečně naslouchat.

Napsala: Mgr. Jana Žmolíková 
Ilustrovala: Magdaléna Králíková, 16 let 
Projekt Cesty k blízkosti s vílou Záskalkou 

www.zaskalka.cz

Pohádky z Brd jsou volným pokračováním příběhů 
postav z knihy „O víle Záskalce a kouzelné moci přá-
telství“ (Jana Žmolíková, Cattacan, 2025). Tyto krát-
ké pohádky rozvíjejí osudy kouzelných bytostí z Brd 
a nesou laskavé poselství o přátelství, odvaze a sou-
náležitosti. Jsou součástí projektu „Cesty k blízkosti 
s  vílou Záskalkou“, který podporuje duševní zdraví 
dětí a vztahy v rodinách, školách i pěstounské péči. 
Více o projektu najdete na www.zaskalka.cz, YouTu-
be kanále Víla Záskalka nebo na sociálních sítích.

NADĚNKA / VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

INFORMUJEME 
O VÍTÁNÍ 
OBČÁNKŮ
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VÝZNAMNÁ VÝROČÍ V TOMTO ROCE
V tomto článku bych ráda připomněla některé události, které jsou 
významné z pohledu vývoje naší obce a byly zaznamenány 
v obecních kronikách. 

Stalo se před: 
110 lety
Na valné hromadě dne 30. 6. 1916 bylo založeno 
družstvo kopané v  Zaječově. Samostatný článek 
o jeho historii a založení připravuji do příštího vy-
dání Zaječovských novin. 

95 lety
Dne 28. 5. 1931 navštívil naši obec tehdejší pre-
zident Tomáš Garrigue Masaryk spolu s  další-
mi osobami na  prohlídku dělostřelecké střelnice 
v Brdech. 

90 lety
Ve dnech 19. – 27. 5. 1936 byl budován pěchotní 
srub Jordán jako jednostranný ve 2. třídě odolnos-
ti jen částečně dvoupatrový. Kromě výcviku osád-
ky sloužil také ke zkoušení účinků dělostřeleckých 
zbraní. 11. listopadu 1936 jej navštívil tehdejší 
prezident Edvard Beneš. 

85 lety
Před 85 lety (tedy v roce 1941) byl založený Český 
svaz chovatelů v Zaječově. 

75 lety
Pro JZD Zaječov se přestavoval hostinec ve Zděné 
a  vznikal zde vepřín. Nejprve zde bylo umístěno 
10 kusů, později se množství rozrostlo až na  60 
kusů vepřů. Dále se technicky upravoval i  kravín. 
Na  jaře 1951 se dokončil včelín pro JZD v  Kvani 
v  Kozojedech, který se začal budovat v  předcho-
zím roce. Do včelína bylo umístěno 65 včelstev. 

75 lety 
Dne 6. 2. 1951 se začala budovat hasičská zbrojni-
ce na Kvani a dokončená byla 9. 11. 1951. Ve stej-
ném roce se rozšiřovala hasičská zbrojnice v Zaje-
čově přístavbou budovy.

70 lety 
Dne 15. 6. 1956 bylo v Zaječově otevřeno zdravot-
ní středisko. 

70 lety
V lednu roku 1956 došlo k dokončení přístavby Li-
dového domu. Byl dostavěn tehdejší malý sál a so-
ciální zařízení za náklady 250 000 Kč. 

55 lety
V  roce 1971 byl založen Český zahrádkářský svaz 
v Zaječově. 

50 lety
Od  ledna 1976 došlo ke  sloučení obcí Zaječov 
a Kvaň do jedné obce. Došlo tak k tomu na slučo-
vacím plenárním zasedání dne 30. 1. 1976.

25 lety
Před 25 lety dne 4. 10. 2001 byl v  Koutě odhalen 
pomník 52. PTP. Na slavnostním odhalení byl příto-
men tehdejší ekonomický náměstek ministra obra-
ny Josef Jehlík. Velkou pozornost vzbudila Hradní 
stráž, která držela u památníku čestnou stráž. 

15 lety
Dne 7. 4. 2011 vyšly obnovené Zaječovské noviny. 
Noviny pod názvem Zaječovské listy se vydávaly v le-
tech 1990–1997. Pak bylo na  14 let jejich vydávání 
zastaveno. Znovu se začaly vydávat od dubna 2011 
a od té doby se vydávají bez přestávky až do dnes. 

Ing. Pavla Podzimková

VÝZNAMNÁ VÝROČÍ
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Návštěva prezidenta T. G. Masaryka před 95 lety
Přesně před 95 lety dne 28. 5. 1931 navštívil naši malou obec tehdejší 
prezident Tomáš Garrigue Masaryk spolu s předsedou československé vlády 
Františkem Udržalem a ministrem národní obrany Karlem Viškovským.

Důvodem jejich návštěvy byla dělostřelecká střelni-
ce ve  vojenském újezdu Brdy a  související program. 
O  jeho návštěvě nám vyprávěl tehdejší kronikář 
v obecní kronice. 

Přijeli do  Strašic den před tím a  přenocovali na  Lo-
veckém zámečku, o který pan prezident projevil vel-
ký zájem. 28. 5. jeli na  prohlídku vojenské střelnice 
v Brdech. Do Zaječova dorazil pan prezident s dopro-
vodem kolem 11 hodiny dopoledne směrem od Těň. 
V Cihelně byl přivítán školními dětmi, učitelským sbo-
rem, místními spolky v  krojích i  místními a  přespol-
ními občany. Ve  svém pomale jedoucím voze mával 
jásajícím davům a  mířil směrem na  Milinu, kde jej 
čekali vojenští hodnostáři. Po  uvítacích formalitách 
následoval odborný výklad generálů o vojenské střel-
nici. Dále následovala střelba z děl na cílovou plochu 
Jordán. Po střelbě zasedli všichni hodnostáři k obědu. 
Po  obědě se pan prezident vydal do  připraveného 
stanu v lese, aby si odpočinul. Po krátkém odpočinku 

se pan prezident vydal na cestu do hostince „Na Kozi-
ně“ v Zaječově – Nové vsi č. p. 42. Byla zde ubytová-
na dělostřelecká měřičská rota a pan prezident si zde 
prohlížel různé měřičské přístroje. Po  této prohlídce 
již usedl do auta a s veškerým svým doprovodem se 
vydal zpět do Prahy. 

Ing. Pavla Podzimková

Z HISTORIE
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